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Inleiding
Vanaf 1 januari 2024 mogen leerlingen geen mobiele
telefoons of smartwatches meer gebruiken in de klas.
Scholen mogen zelf bepalen of dit verbod ook in de rest
van het schoolgebouw geldt, en hoe ze ervoor zorgen dat
leerlingen zich aan de nieuwe regels houden. 

In dit onderzoek vroegen wij 544 ouders met een kind op
het voortgezet onderwijs wat zij en hun kind vinden van
het mobieltjesverbod. Maar ook welke regels er zijn op de
school van hun kind zijn en wat volgens hen de voor- en
nadelen zijn van het mobieltjesverbod. 

In deze rapportage presenteren we de belangrijkste
resultaten uit het onderzoek.

Onderzoek Inhoud
Doelstelling
Wat vinden ouders en hun kind van de nieuwe
regels over mobiele telefoons in de klas en op
school?

Doelgroep
Aan dit onderzoek namen 544 ouders met een
kind in het voortgezet onderwijs deel. 

Uitvoering
Looptijd van het onderzoek: 8 t/m 26 februari 2024.
De vragenlijst werd door 544 respondenten
ingevuld.

De cijfers over leerlingen zijn indicatief vanwege
het aantal invullers. Het onderzoek is niet
representatief voor alle ouders. 
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1. Ouders over het mobieltjesverbod
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Drie op de vijf ondervraagde ouders geeft aan
dat op de school van hun kind mobieltjes
verboden zijn in de klas, maar niet in de rest van
de school. 

Ruim een kwart van de ouders geeft aan dat
mobieltjes verboden zijn in de het hele
schoolgebouw. 

5% van de ouders geeft aan dat de school geen
regels heeft over mobieltjes in de klas of op de
school en 4% weet niet welke regels de school
heeft over het telefoongebruik. 

Op de meeste scholen zijn mobieltjes alleen in de
klas verboden

Wat vind je ervan dat mobieltjes in de klas verboden zijn, maar niet in de rest
van de school?

Twee derde van de ouders vindt de regels die school hanteert
(heel) goed

Welke regels heeft de school van je kind over telefoongebruik?

We zien bijna geen verschil in tevredenheid tussen de groep ouders waarvan het
mobieltjesverbod van hun kind in de gehele school geldt, of waar het verbod
alleen in de klas geldt.  17% van de ondervraagde ouders vindt de regels die de
school hanteert slecht of heel slecht, ook hier zien we geen verschillen in het type
verbod (mobieltjes verboden in de school of in de klas). 

Wat vind je ervan de regels dat mobieltjes in het hele schoolgebouw verboden zijn?

Wat vind je van de regels die de school hanteert? 



 Ik sta achter het mobieltjesverbod in de school.
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Ruim de helft van de ouders (54%) staat achter het mobieltjesverbod in de gehele
school. 33% van de ouders staat hier niet achter. 

Ouders over het mobieltjesverbod

Ik sta achter het mobieltjesverbod in de klas.

80% van de ondervraagde ouders staat achter het mobieltjesverbod in de klas. 12%
geeft aan het hier (helemaal) mee oneens te zijn en 8% staat hier neutraal in. 

Vier op de vijf ouders staat achter het mobieltjesverbod in de klas

54% van de ouders staat achter het mobieltjesverbod in de school

Is je mening over het mobieltjesverbod veranderd? 

84% van de ondervraagde ouders geeft aan dat hun
mening niet is veranderd na de invoering van het
mobieltjesverbod.

Ongeveer één op de tien (9%) ouders geeft aan dat ze
positiever zijn geworden over het mobieltjesverbod. 

4% geeft aan negatiever te zijn geworden over het
mobieltjesverbod. 

De mening van ouders over het
mobieltjesverbod is na invoering vaak
onveranderd gebleven

Meeste ouders vinden mobieltjesverbod niet betuttelend

Het mobieltjesverbod in de klas is betuttelend.

De meeste ouders die deelnamen aan ons onderzoek (75%)
vinden het mobieltjesverbod in de klas niet betuttelend. 16%
van de ouders vinden dit wel betuttelend. 8% van de ouders
staat hier neutraal in of weet het niet. 
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2. Kinderen over het mobieltjesverbod

Bijna de helft van de kinderen van de ondervraagde ouders staat achter het
mobieltjesverbod in de klas, terwijl 37% van de kinderen er niet achterstaat. 

45% van de kinderen staat achter het mobieltjesverbod in de klas

Mijn kind staat achter het mobieltjesverbod in de klas.

Mijn kind staat achter het mobieltjesverbod in de school.

63% van de kinderen is tegen mobieltjesverbod in de school

Meer dan de helft van de ondervraagde ouders geeft aan dat hun kind niet achter
het mobieltjesverbod in de school staat.  17% van de ouders zegt dat hun kind wel
achter het mobieltjesverbod in de school staat. En 16% van de ouders geeft aan
dat hun kind hier neutraal instaat.

De mening van kinderen over het mobieltjesverbod is na invoering vaak onveranderd gebleven

67% van de ondervraagde ouders zegt dat de
mening van hun kind over het mobieltjesverbod
niet is veranderd na de invoering hiervan. 

15% van de ouders geeft aan niet te weten of de
mening van hun kind is verandert en ruim één op
de tien (13%) geeft aan dat hun kind positiever is
geworden over het mobieltjesverbod. 

6% van de ouders geeft aan dat hun kind
negatiever is geworden over het
mobieltjesverbod. 

Is de mening van je kind over het mobieltjesverbod veranderd? 
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3. Regels van de school

School heeft ons duidelijk geïnformeerd over de nieuwe regels.

Ongeveer driekwart van de
ouders (74%) vindt dat de school
hen duidelijk heeft geïnformeerd
over de nieuwe regels die de
school hanteert voor het
mobieltjesverbod.  

13% van de ouders is het hier
(helemaal) mee oneens. 

Ook geeft ongeveer driekwart
(74%) van de ondervraagde
ouders aan dat de regels over het
gebruik van mobieltjes op school
duidelijk zijn. 13% van de ouders is
het (helemaal) niet eens. 

De regels over het gebruik van mobieltjes en smartwatches op school zijn duidelijk.

De school zorgt er echt voor dat er geen mobieltjes en smartwatches in de klas zijn.

Ongeveer de helft van de ondervraagd ouders (48%) geeft aan dat de school er
echt voor zorgt dat er geen mobieltjes en smartwatches in de klas aanwezig zijn.
Ongeveer een kwart (23%) van de ondervraagde ouders is het hier (helemaal)
mee oneens. 11% staat hier neutraal in en 19% geeft aan niet te weten of de
school ervoor zorgt dat er geen mobieltjes/smartwatches in de klas zijn. 

Ongeveer de helft van de ouders geeft aan dat school ervoor
zorgt dat er er geen mobieltjes in de klas zijn
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Driekwart van de ouders vindt de nieuwe regels over het
mobieltjesverbod duidelijk en is goed geïnformeerd



4. Voor en nadelen van het mobieltljesverbod 
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Wat zijn volgens jou de voordelen van het mobieltjesverbod?

Ruim een kwart (27%) van de ondervraagde ouders ziet
als voordeel van het mobieltjesverbod dat hun kind
beter kan concentreren in de klas. 

17% van de ouders ziet dat na de invoering van het
mobieltjesverbod de sfeer in de klas is verbeterd.  

Ook ziet 28% van de ouders als voordeel van het
mobieltjesverbod dat hun kind meer sociale contacten
heeft en gemakkelijk contact maakt met anderen. 

Daarnaast geeft één op de tien ondervraagde ouders
aan dat hun kind beter presteert op school.

Concentratie en sfeer in de klas verbeterd na invoering
mobieltjesverbod

Wat zijn volgens jou de nadelen van het mobieltjesverbod?

Ruim één derde van de ouders (35%) zien geen nadelen
van het mobieltjesverbod in de klas of op school.  

Ongeveer de helft van de ouders (58%) ziet wel nadelen
op het mobieltjesverbod, namelijk dat hun kind niet
meer op de schoolapp kan inloggen tijdens de les of
schooldagen. 

Ook geeft 14% van deze ouders aan het lastig te vinden
dat zij hun kind niet gemakkelijk meer kunnen bereiken
tijdens de les of de schooldag. 

Daarnaast geeft 23% aan dat hun kind geen eigen
verantwoordelijkheid krijgt en niet leert om verstandig
om te gaan met het mobieltje. 

Ruim één derde van de ouders ziet geen nadelen van
het mobieltjesverbod



5. Uitzonderingen op het mobieltjesverbod 
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Er zijn uitzonderingen op het verbod
mogelijk. Soms is het vanwege bijvoorbeeld
medische redenen nodig om een telefoon in
de klas te hebben. Is dat bij jouw kind het
geval?

15% van de ondervraagde ouders geeft aan dat, vanwege
(medische) redenen het nodig is om, ondanks het
mobieltjesverbod, een telefoon in de klas te hebben. 

Op de vraag of ouders weten welke regels de school hanteert
als er een uitzondering op het mobieltjesverbod nodig is geeft
62% van de ondervraagde ouders aan dit niet te weten. 

Ongeveer een kwart van de ouders (24%) geeft aan dat zij in
overleg moeten met de school en 6% geeft aan dat er een
verklaring van een behandelaar/arts nodig is of geeft aan dat er
geen uitzonderingen mogelijk zijn. 

Ongeveer één op de tien ondervraagde ouders (8%) geeft aan
dat de school hier geen regels over heeft. 

Meer dan de helft van de ouders weet niet welke
uitzonderingen er zijn op het mobieltjesverbod

Welke regels heeft de school over de uitzonderingen op het
mobieltjesverbod?



Informatie en contact

Ouders & Onderwijs is een organisatie voor alle ouders

met kinderen in de schoolgaande leeftijd. We helpen

ouders door ze te informeren en adviseren over alles

wat met onderwijs te maken heeft. Daarnaast

vertegenwoordigen we ouders richting de politiek, de

onderwijssector en in de media. Via ons Landelijk

Ouderpanel weten we wat er onder ouders speelt. 

www.oudersenonderwijs.nl 

https://oudersenonderwijs.nl/landelijk-ouderpanel/
https://oudersenonderwijs.nl/landelijk-ouderpanel/
https://oudersenonderwijs.nl/
https://oudersenonderwijs.nl/

